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ATA DA DUCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE 

FLUMINENSE DARCY RIBEIRO – SESSÃO SOLENE 

 

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, no Auditório Principal do Centro 1 

de Convenções da UENF, às catorze horas e trinta minutos, realizou-se a ducentésima 2 

quadragésima quinta reunião extraordinária do Conselho Universitário da Universidade Estadual do 3 

Norte Fluminense Darcy Ribeiro - UENF, em sessão solene para a cerimônia de posse do Reitor e 4 

Vice-Reitora eleitos, Prof. Dr. Raul Ernesto López Palacio e Prof.ª Dr.ª Rosana Rodrigues, com as 5 

seguintes presenças: Prof. Luis Passoni - Reitor; Prof.ª Teresa de Jesus Peixoto Faria - Vice-Reitora; 6 

Sr. Rogério Almeida Ribeiro de Castro - Chefe de Gabinete; Prof.ª Maura da Cunha - Pró-Reitora de 7 

Pesquisa e Pós-Graduação; Prof. Carlos Gatts, representando a Prof.ª Marina Satika Suzuki - Pró-8 

Reitora de Graduação; Prof. Olney Vieira da Motta - Pró-Reitor de Extensão e Assuntos Comunitários; 9 

Prof.ª Katia Valevski Sales Fernandes - Diretora do CBB; Prof.ª Jacqueline Magalhães Rangel Cortes - 10 

Diretora do CCT; Prof. Marcelo Carlos Gantos - Diretor do CCH; Sr. Pedro Cesar da Costa Soares - 11 

Diretor da DGA; Prof. Manuel Vasquez Vidal Junior - Representante dos Chefes de Laboratórios do 12 

CCTA; Prof. Alexandre Pio Viana - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA; Prof. Eder 13 

Dutra de Resende - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA; Prof. Edson Corrêa da Silva - 14 

Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT; Prof. Rodrigo da Costa Caetano - Representante 15 

dos Chefes de Laboratórios do CCH; Prof. Leonardo Rogério Miguel - Representante dos Chefes de 16 

Laboratórios do CCH; Prof.ª Olga Lima Tavares Machado - Representante dos Docentes Titulares do 17 

CBB; Prof. Ruben Jesus Sanchez Rodriguez - Representante dos Docentes Titulares do CCT; Prof.ª 18 

Odile Elise Augusta Reginensi - Representante dos Docentes Titulares do CCH; Prof. Sérgio Arruda 19 

de Moura - Representante dos Docentes Associados do CCH; Sra. Maristela de Lima Dias - 20 

Representante dos Técnicos e Administrativos do CCT; Sr. Nelielson Manhães Pessanha - 21 

Representante dos Técnicos e Administrativos do CCH; Sr. Lucas Murara Francelino - Secretário ad 22 

hoc. Também registraram presença 123 pessoas, dentre as quais professores, técnicos, alunos, 23 

representantes de diversas instituições e demais convidados. A mesa foi composta pelo Reitor, Prof. 24 

Luis Passoni, pela Vice-Reitora, Prof.ª Teresa de Jesus Peixoto Faria, pelo Reitor eleito, Prof. Raul 25 

Ernesto López Palacio e pela Vice-Reitora eleita, Prof.ª Rosana Rodrigues. A cerimônia teve início 26 

com uma apresentação do Coral da UENF e depois cada integrante da mesa fez uso da palavra. O Prof. 27 

Luis Passoni lembrou que mesmo com as dificuldades que ocorreram durante a sua gestão muitos 28 

avanços foram obtidos. Citou a extinção da FENORTE e a incorporação dos servidores desta pela 29 

Universidade, a nomeação de servidores técnicos para cargos de direção, a obtenção de autonomia 30 

financeira por meio de repasse do orçamento em duodécimos e a incorporação do patrimônio da Escola 31 

Técnica Estadual Agrícola Antônio Sarlo. A Prof.ª Teresa Peixoto disse que passamos por um 32 

momento sui generis em razão da falta de recursos, e que a comunidade universitária decidiu levar a 33 

UENF em frente, mesmo sem salários, sem segurança e com opiniões divergentes. Desejou que os 34 

próximos anos sejam diferentes e finalizou dizendo que os desafios são muitos, mas continuaremos 35 

resistindo. Jamais arredaremos o pé na defesa da educação e do ensino público de qualidade. O Prof. 36 
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Luis Passoni retirou sua samarra branca e a colocou sobre os ombros do Prof. Raul Palacio, 37 

simbolizando a transmissão do cargo de Reitor. O Prof. Raul Palacio disse que se empenhará em sua 38 

gestão para mostrar que a UENF é um espaço de todos, independentemente de posição social, cor da 39 

pele, sexo, crenças religiosas ou dinheiro que possui. Disse que está na hora das universidades 40 

começarem a pensar num plano de desenvolvimento sustentável para o país, que são as únicas 41 

instituições capazes de fazer isso. Dirigiu-se aos reitores conclamando-os a juntar esforços para 42 

oferecer alternativas de desenvolvimento sustentável para a sociedade. Disse que a Prefeitura de 43 

Campos dos Goytacazes tem sido uma parceira importante nos últimos anos e citou os projetos sociais 44 

que acolhem jovens carentes que moram ao redor do campus oferecendo opções de cultura e esporte. 45 

Disse que vai investir em melhorias para a Casa de Cultura Villa Maria e que a FAPERJ disponibilizou 46 

verba para a reforma do prédio. Disse que quer aproximar o campus de Macaé da sociedade macaense 47 

e foi firmada uma pareceria com a Prefeitura de Macaé para oferta de estágios para os alunos da 48 

Universidade. Disse que quer implementar o orçamento participativo na Universidade. Conclamou a 49 

todos que se juntem em defesa da UENF. A Prof.ª Rosana Rodrigues disse que defendeu sua tese de 50 

doutorado na UENF há 22 anos. Agradeceu a presença de seu orientador, Prof. Nilton Rocha Leal, que 51 

participou da criação da UENF. Disse que a honra de conhecer o educador Darcy Ribeiro é inestimável 52 

e que devemos trabalhar incessantemente para honrá-lo. Lembrou de sua trajetória, uma menina de 53 

família humilde que chegou até aqui porque pôde cursar escola e universidade públicas. Reafirmou seu 54 

compromisso com a universidade pública de qualidade e disse que todos têm direito a uma educação 55 

que permita chegar onde ela chegou. A sessão solene foi encerrada às dezessete horas e dez minutos. 56 

              

 

Prof. Luis Passoni                                                               

Reitor 

Lucas Murara Francelino                                                                                          

Secretário ad hoc

 


